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Atualização 
do rebanho

Moradora de Umuarama morta com tiro na
nuca estava em festa junto com o namorado
A investigação da Polícia Civil de Iporã que busca de identificar 
o autor, ou autores, do assassinato de uma mulher de 25 anos de 
idade, segue em curso. Segundo o delegado Luã Mota, a vítima, que 
foi baleada na nuca, estava em uma festa, acompanhada do namo-
rado, antes de ter sido alvejada. O crime foi descoberto por volta das 

20h30 da última sexta-feira (26), quando a Polícia Militar de Francisco 
Alves foi comunicada sobre a localização do corpo de uma mulher, às 
margens da rodovia BR-272, perto da entrada da cidade. Já no local, 
os policiais verificaram que a vítima havia sido executada com um 
tiro pelas costas.

 

ARI DIAS/AEN

O 25º BPM lançou, ontem 
(29), na presença de 
diretores de escolas 
municipais, a edição 
2024 do Proerd 
(Programa Educacional de 
Resistência às Drogas), 
que será iniciado neste 
mês de maio e seguirá até 
novembro. A previsão é de 
que diversas atividades 
sejam realizadas com 
os 150 alunos deverão 
passar pela formação. l 6
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Governo teve
um déficit

primário de
R$ 1,5 bilhão

l 2

Lira defende
proposta para
limitar ações
no Supremo

l 3

Proerd 2024

A Secretaria de Obras de Umuarama recebeu, ontem (29), autorização para licitar mais um projeto de pavimentação 
asfáltica determinado pelo prefeito Celso Pozzobom. O benefício será para os moradores do distrito de Santa Eliza. 
O investimento previsto, em recursos do governo do Estado, supera a casa dos R$ 4 milhões. A pavimentação vai 
atender 17.217,00 m² de ruas do distrito que hoje enfrentam problemas de poeira e lama. O projeto inclui serviços 
preliminares, demolições, drenagem, terraplenagem, meio-fio com sarjeta, urbanização, sinalização e ensaios tec-
nológicos. O material a ser utilizado na capa é o CBUQ. O preço máximo foi estabelecido R$ 4.284.751,44 – a maior 
parte repassada pelo governo do Estado a fundo perdido, com uma pequena contrapartida do município.

Infraestrutura

De segunda á sexta
das 11:30 as 13:15

(44)9.8411-0666

(44)3622-2907

@ProgramadoTatu 

@programadotatu 

@TV Caiuá
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Sol

Autônomo e Facultativo 

Valor mínimo R$ 1.412,00 20% R$ 282,40

Valor máximo R$ 7.786,02 20% R$ 1.557,20

O AUTÔNOMO que prestar serviços só a pessoas físi-

cas e o FA CULTATIVO podem contribuir com 11%

sobre o salário mínimo. Donas de casa de baixa renda

podem recolher sobre 5% do salário mínimo.

Índice em % MAR ABR ano 12m 

IPCA (IBGE) 0,16 - 1,42 3,93

IGP-M (FGV) -0,47 0,31 -0,60 -3,04

IGP-DI (FGV) -0,30 - -0,97 -4,00

Índice MAR ABR MAI

IGP-M (FGV) 0,9624 0,9574 0,9696

IGP-DI (FGV) 0,9596 0,9600 -

* Correção anual. Multiplique  valor pelo índice

REAJUSTE DE ALUGUÉIS

ÍNDICES DE INFLAÇÃO

SELIC ANUAL: 10,75%  | TJLP: 6,67%

BASE (R$) Alíq. % deduzir

Até R$ 2.112 zero zero

2.112,01 até 2.826,65 7,50 158,40

2.826,66 até 3.751,05 15 370,40

3.751,06 até 4.664,68 22,50 651,73

Acima de 4.664,68 27,50 884,96

Dedução p/dependente: R$ 189,59; IR 2023:8ª parcela

vence em 29/12, com juros Selic de 7,17%

Período/ Poup. antiga Poup. nova Rem.

depósitos... até 3/5/12 part. 4/5/12 básica

25/3 a 25/4 0,6131 0,6131 0,1125

26/3 a 26/4 0,6106 0,6106 0,1100

27/3 a 27/4 0,6066 0,6066 0,1061

28/3 a 28/4 0,5789 0,5789 0,0785

1/4 a 1/5 0,6028 0,6028 0,1023

Ações % R$

Petrobras PN +1,79% 42,15 

Vale ON +1,85% 63,90 

Bradesco PN +1,30% 14,06 

Magazine Luiza ON +1,40% 1,45 

Casas Bahia ON +34,19% 7,30 

Pão de Açúcar ON +9,06% 3,01

IBOVESPA: +0,65% 127.351 pontos

Iene 156,73

Libra est. 0,80

Euro 0,93

Peso arg. 876,50

% dia compra venda % mês 

COMERCIAL 0,0% 5,1140 5,1150 +2,0%

PTAX  (BC) -0,1% 5,1149 5,1155 +2,4%

PARALELO 0,0% 5,0200 5,4100 +2,1%

TURISMO 0,0% 5,0200 5,3900 +2,1%

EURO +0,2% 5,4801 5,4828 +1,6%

R$/m2 FEV MAR %m %ano %12m

Paraná 2.304,04 2.307,69 0,16 0,48 3,63

Norte 2.244,07 - 1,37 2,88 1,57

Oeste 2.344,89 2.347,80 0,12 0,46 3,65

DÓLAR 29/04

POUPANÇA - TR

US$ 1 É IGUAL A: MOEDAS X REAL

BOVESPA 29/04 TABELA DO IR PREVIDÊNCIA COMP: JAN a DEZ

CUSTO DA CONSTRUÇÃO (CUB)

INDICADORES  ECONÔMICOS MERC. RURAL

I R$ 1856,94 

II R$ 1927,02 

III R$ 1989,86 

IV R$ 2134,88

Em reais. *Faixa II: empregados domésticos.

SAL. MÍNIMO PR (jan/24 a dez/24)

FEV MAR ABR
TJLP (%) 6,53 6,53 6,67

Sal. mínimo 1.412,00 1.412,00 1.412,00

UPC 23,54 23,54 23,54

OUTROS INDICADORES

SOJA mai/24 1.160,75 1,25 -2,6%

FARELO mai/24 348,30 8,30 3,1%

MILHO mai/24 439,25 -0,75 -0,6%

TRIGO mai/24 590,25 -13,00 5,4%

SOJA 114,17 -0,8% 4,8% 112,00

MILHO 48,85 0,0% 0,6% 48,00

TRIGO 66,21 0,2% 3,9% 70,00

BOI GORDO 224,61 0,0% -1,2% 225,00

SUINO 6,00 -1,8% -2,9% -

PREÇO PRODUTOR (DERAL/SEAB)

Em 29/04 PR DIA 30d. Casc.

Em Pontos. 1 ponto =1 centavo de dólar/bushel na soja

(27,2kg), milho e trigo (25,4kg) e US$ tonelada curta no

farelo (907kg). DIA: variação em pontos

Em 29/04 CONT. FECH. DIA 30d.

BOLSA DE CHICAGO

Em 29/04 PRAÇA R$/sc SEM 30d.

LOTES/ATACADO (AgDOSSIÊ:DINHEIRO)

SOJA Cascavel 122,00 -0,8% 4,3%

SOJA Paranaguá 128,50 0,0% 2,0%

MILHO Cascavel 53,00 0,0% -1,9%

Soja, milho e trigo sc 60kg, boi gor do arroba e frango kg 

ÍNDICES DE INFLAÇÃO

Assalariado

Até um salário mínimo (R$ 1.412,00) 7,5%

De R$ 1.412,01 a R$ 2.666,68 9%

De R$ 2.666,69 a R$ 4.000,03 12%

De R$ 4.000,03 a R$ 7.786,02 14%

COMO EFETUAR O CÁLCULO: calcule o valor da taxa

de cada intervalo de salário, e depois some os va lores

EMPREGADOR - Taxa de 12%(Pes. físicas)

Vencimento: consulte o INSS

MEI - Microempreendedor Individual 

Valor mínimo R$ 1.412,00 5% R$ 70,60

Valor máximo R$ 7.786,02 20%R$ 1.557,20

Segurados Especiais

Recolherão com 1,3% em cima do valor de suas

receitas brutas das produções rurais

Iene R$ 0,0337

Libra est. R$ 6,42

Peso arg. R$ 0,006

R$1: 1.460,28 guaranis

Fases da lua

Umuarama
PREVISÃO DO TEMPO

h
Terçah

33 22 h
h

33 23

Quarta

h
Terçah

27 17 h
h

28 17

Quarta
Curitiba

Crescente
15/05 - 08h49

Nova
08/ 05- 00h24

Minguante
01/05 - 08h27

Cheia
23/05 - 10h55 

Sol SolSol

Governo Central teve um déficit
primário de R$ 1,5 bi em março

O aumento das receitas 
fez o déficit primário cair em 
março de 2024. No mês pas-
sado, o Governo Central – Te-
souro Nacional, Banco Central 
e Previdência Social – registrou 
resultado negativo de R$ 1,527 
bilhão, contra déficit primário 
foi R$ 7,083 bilhões em rela-
ção a março de 2023, queda de 
79,3% além da inflação oficial 
pelo Índice Nacional de Preços 
ao Consumidor Amplo (IPCA).

“Comparado a março 
de 2023, o resultado primá-
rio observado decorre da 

combinação de aumento real 
de 8,3% (R$ 12,6 bilhões) da re-
ceita líquida [após transferên-
cias a estados e municípios] e 
aumento real de 4,3% (R$ 6,8 
bilhões) das despesas totais”, 
informou o Tesouro Nacional, 
em seu relatório divulgado 
ontem (29).

O resultado de março pas-
sado veio melhor do que o 
esperado pelas instituições fi-
nanceiras. Segundo a pesquisa 
Prisma Fiscal, divulgada todos 
os meses pelo Ministério da 

Fazenda, os analistas de mer-
cado esperavam resultado ne-
gativo de R$ 5,1 bilhões.

Nos três primeiros meses 
do ano, o Governo Central re-
gistra superávit primário de 
R$ 19,431 bilhões, valor 39,8% 
menor que o obtido no mesmo 
período do ano passado, des-
contado o IPCA, quando foi R$ 
31,208 bilhões. As contas do 
governo ainda registram su-
perávit em 2024 por causa do 
resultado positivo recorde de 
R$ 79,337 bilhões em janeiro, 

já que em fevereiro o resulta-
do negativo foi recorde com a 
antecipação de R$ 30,1 bilhões 
de pagamentos de precatórios.

O resultado primário repre-
senta a diferença entre as recei-
tas e os gastos, desconsiderando 
o pagamento dos juros da dívida 
pública. A Lei de Diretrizes Orça-
mentárias (LDO) deste ano e o 
novo arcabouço fiscal estabe-
lecem meta de déficit primário 
zero, com margem de tolerân-
cia de 0,25 ponto percentual do 
Produto Interno Bruto (PIB) para 

Receitas
No último mês, as receitas líquidas subiram 12,6% em valores nomi-
nais. Descontada a inflação pelo Índice Nacional de Preços ao Con-
sumidor Amplo (IPCA), a alta chega a 8,3%. Se considerar apenas as 
receitas administradas (relativas ao pagamento de tributos), houve 
alta de 9,9% em março na comparação com o mesmo mês do ano 

passado, já descontada a inflação. Um dos destaques foi o aumento 
de R$ 2,6 bilhões do Programa de Integração Social e o Programa 
de Formação do Patrimônio do Servidor Público (PIS/Pasep) e de 

R$ 4,3 bilhões da Contribuição para o Financiamento da Segurida-
de Social (Cofins), decorrente da recomposição de tributos sobre 
os combustíveis e da recuperação da economia. Ainda contribuiu 
para o resultado o aumento de R$ 4,6 bilhões na arrecadação do 
Imposto de Renda Retido na Fonte, por causa da tributação sobre 
os fundos exclusivos, que entrou em vigor no fim do ano passado.

Aumento no IPI
Também houve elevação de R$ 1,9 bi no Imposto sobre Produtos Indus-
trializados (IPI), decorrente da variação positiva na produção industrial e 
da redução nominal das compensações tributárias; e crescimento de R$ 

3,7 bilhões de arrecadação líquida para a Previdência, fruto da combinação 
dos aumentos da massa salarial, da criação de empregos formais e da ar-

recadação do Simples Nacional. As receitas não administradas pela Receita 
Federal subiram 3,3% acima da inflação na mesma comparação. A maior 

alta foi provocada pelo pagamento de dividendos de R$ 3,7 bilhões da 
Caixa e da Petrobras ao Tesouro Nacional, que não pagaram rendimentos 
em março de 2023. No entanto, o crescimento de receita foi parcialmente 

compensado pela queda de R$ 2,7 bilhões em Demais Receitas.

Despesas
No mês passado, as despesas totais subiram 8,4% em valores nominais 

e 4,3% após descontar a inflação. Turbinadas por gastos com saúde, 
as despesas obrigatórias com controle de fluxo subiram R$ 1,2 bilhões 

acima da inflação em março na comparação com o mesmo mês do ano 
passado. Ainda tiveram alta gastos com a Previdência Social (R$ 4,1 

bilhões) e com o Benefício de Prestação Continuada (BPC) (R$ 1,4 bi-
lhão), reflexo do aumento no número de beneficiários e da política de 

valorização real do salário mínimo. Entretanto, as elevações de despesa 
foram contrabalanceadas pela redução de R$ 1,9 bilhão em pagamen-

tos para Abono e Seguro Desemprego, que decorre da alteração do 
cronograma de pagamento do abono em 2024.

cima ou para baixo, para o Go-
verno Central.

O último Relatório de Ava-
liação de Receitas e Despesas, 
divulgado no fim de março, 
projetou déficit primário de 
R$ 9,3 bilhões para o Governo 
Central, o equivalente a um re-
sultado negativo de 0,1% do 
PIB. Para cumprir a meta fiscal, 
o governo bloqueou R$ 2,9 bi-
lhões do Orçamento e mante-
ve a estimativa de arrecadar R$ 
168 bilhões em receitas extras 
em 2024.

Juros por Educação
O secretário do Tesouro Nacional, 
Rogério Ceron, afirmou ontem 
(29) que o governo vai insistir no 
Programa Juros por Educação 
para renegociar as dívidas dos 
estados com a União. A medida 
prevê a redução da taxa de juros 
real desses débitos, em troca da 
ampliação das vagas de ensino 
médio profissionalizante nesses 
estados. Alguns governadores 
já sinalizaram discordância, de 
acordo com Ceron, pois preferem 
ter liberdade para decidir em que 
áreas vão alocar esses recursos. “O 
ensino médio é majoritariamente 
responsabilidade dos estados 
e é onde há maior deficiência 
no avanço do ensino. O ensino 
profissionalizante no Brasil é muito 
abaixo da média de outros países 
da OCDE [Organização para a 
Cooperação e Desenvolvimento 
Econômico]. Com do programa, 
o governo federal estaria abrindo 
mão dos juros para que os jovens 
pudessem ter profissões de nível 
médio e técnico. Seria muito 
saudável e colocaria o país em 
outro patamar”, disse o secretário
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Arthur Lira defende
proposta para limitar
ações no Supremo

O presidente da Câmara dos 
Deputados, Arthur Lira (PP-AL), 
quer “subir o sarrafo” de quem 
pode propor ações diretas de 
inconstitucionalidade (ADI) 
no Supremo Tribunal Federal, 
inclusive contra decisões do 
parlamento. “Temos parlamen-
tares que têm coragem de en-
frentar esse tema”, assegurou.

As falas de Lira são de dis-
curso feito, na manhã do últi-
mo sábado (27), na abertura 
da 89ª ExpoZebu em Uberaba 
(MG), organizada pela Associa-
ção Brasileira dos Criadores de 
Zebu (ABCZ). A mudança nas ADI 
exigiria aprovação de emenda 
constitucional, com aprovação 
de três quintos dos votos dos 
deputados (308) e dos senado-
res (49), em dois turnos em cada 
casa parlamentar.

As ações diretas de incons-
titucionalidade estão previstas 
na Constituição Federal (artigos 
102 e 103). Conforme a norma, 
podem pedir ADI o presidente 
da República; a Mesa do Senado 
Federal; a Mesa da Câmara dos 
Deputados; mesas de assem-
bleias legislativas ou da Câmara 
Legislativa do Distrito Federal; 
governadores de estado ou do 
Distrito Federal; o procurador-
-geral da República; o Conselho 
Federal da Ordem dos Advoga-
dos do Brasil; partidos políticos 
com representação no Congres-
so Nacional; e confederações sin-
dicais ou entidades de classe de 
âmbito nacional.

“O que é que adianta um 
projeto com 400 votos no ple-

Prazo para cadastro eleitoral de
jovens acaba no dia 8 de maio

Os jovens têm poucos dias 
para fazerem o cadastro eleito-
ral e votarem nas Eleições Mu-
nicipais de 2024. O prazo final 
para tirar o primeiro título de 
eleitor acaba no próximo dia 8 
de maio. O número de eleito-
res com idade menor que 18 
anos, para os quais o voto é 
facultativo, cresceu em 2024 e 
interrompeu uma sequência de 
queda em eleições municipais. A 
última atualização do portal de 

Estatísticas do Tribunal Supe-
rior Eleitoral (TSE), mostra que 
o eleitorado com faixa etária de 
16 a 17 anos aumentou 14,22% 
em comparação ao último pleito 
municipal. Dados de uma pes-
quisa recente da Justiça Eleito-
ral, revelou que nesta eleição de 
2024, existem mais de 1 milhão 
e 200 mil jovens com essa idade 
aptos a votarem e que ainda não 
tirou o título.

Especialistas apontam que 

algumas questões acabam 
afastando a participação deste 
público, entre os pontos cita-
dos por estudiosos da área é 
que a maioria dos jovens en-
xergam a política como algo 
estático e ultrapassado, isso 
na maior parte das vezes por 
conta dos legisladores e gesto-
res públicos que acabam afas-
tando a participação desses 
eleitores que só votam a par-
tir do momento da obrigação. 

nário da Câmara e um parla-
mentar entra com a ADI e um 
ministro [do STF] dá uma li-
minar?”, indagou o presidente 
da Câmara se referindo à sus-
pensão de decisões tomadas 
no Congresso. Segundo ele, o 
STF recebe essas demandas 
“todos os dias de todos os se-
tores” e as “discussões [jurídi-
cas] nunca findam”.

O presidente da Câmara 
prometeu até o final do seu 
mandato, em janeiro de 2025, 
discutir nova legislação sobre 
desmatamento ilegal e explo-
ração de minério ilegal no país. 
“Nós sabemos que existe e fe-
chamos os olhos para não tra-
tar de uma legislação. E quem 
paga a conta lá fora é o produ-
tor rural indevidamente.”

REFORMA TRIBUTÁRIA 
Lira prevê no seu mandato 

votar a regulamentação da re-
forma tributária. A tramitação na 
Câmara dos Deputados não terá 
relator único. “Nós vamos fazer 

grupos de trabalho com deputa-
dos que não tenham interesses 
nas áreas que vão ser tratadas 
para que a gente faça um enxu-
gamento nos 500 artigos”.

Dos 513 deputados, 324 per-
tencem à Frente Parlamentar da 
Agropecuária, com membros 
da base do governo e da oposi-
ção. Arthur Lira prometeu que o 
agronegócio, assim como saúde 
e educação, terá tratamento “di-
ferenciado” na regulamentação 
da nova legislação dos tributos.

Diante da plateia ruralista, 
o presidente da Câmara ainda 
criticou as manifestações ocor-
ridas no Abril Vermelho, cam-
panha tradicional pró reforma 
agrária que esse ano promoveu 
24 ocupações em 11 estados. 
“Essa confusão de Abril Ver-
melho, a gente tem que de-
sestimular que isso aconteça 
no Brasil. A segurança jurídica 
no campo é a única coisa que 
o produtor precisa para pro-
duzir, seja na pecuária, seja na 
agricultura.”

Mudança exigiria aprovação de uma emenda constitucional no Congresso

DIVULGAÇÃO

Alinhamento dos Poderes
O presidente do Congresso, Rodrigo Pacheco (PSD-MG) 
marcou para 9 de maio a sessão conjunta de deputados e 
senadores para analisar uma série de vetos de Lula. A sessão 
foi marcada depois dos embates do senador com o Palácio 
do Planalto sobre a decisão de judicializar o projeto de lei 
da desoneração da folha de pagamentos. Na quinta (25), o 
Planalto conseguiu uma decisão do ministro do STF Cristiano 
Zanin para suspender trechos da lei da desoneração. A 
medida ampliou a crise com líderes do Congresso, que agora 
pressionam para a derrubada dos vetos.

 Contas
Após liminar de Zanin, suspendendo a desoneração, a equipe 
econômica do Governo refaz as contas a fim de empurrar para 
depois das eleições a mudança na meta fiscal deste ano. A 
medida, que está sob avaliação do plenário virtual já tinha três 
fotos favoráveis à liminar até o final da tarde de ontem (29). 
O do relator, ex-advogado pessoal de Lula, Cristiano Zanin, o 
de Flávio Dino, ex-ministro da Justiça do atual governo, e o de 
Gilmar Mendes. Caso a corte mantenha a decisão, o governo 
pode elevar a previsão de arrecadação em quase R$ 15 bi na 
próxima avaliação orçamentária bimestral, tomando por base o 
cálculo apresentado pela AGU ao tribunal.

‘Agendas secretas’
Não é apenas em viagens a 
Europa que os ministros do 
STF escondem suas agendas 
ou deixam de prestar contas 
sobre seus gastos, mas 
também no Brasil. Entre 
janeiro de 2023 e abril de 
2024, apenas cinco dos 11 
magistrados divulgaram suas 
atividades. Apenas quatro o 
fizeram com regularidade. 
Fachin foi o que mais registrou 
compromissos no período 
(201), seguido por Barroso 
(154), Cármen Lúcia (148) 
e  Zanin (99). Dias Toffoli 
divulgou somente oito dias de 
compromisso entre 1º e 23 
de fevereiro de 2023. Depois 
disso, o magistrado deixou 
de compartilhar os seus atos. 
Recém-chegado ao Supremo, 
Flavio Dino ainda não divulgou 
sua agenda, seguindo o 
exemplo de Alexandre de 
Moraes, Luiz Fux, Gilmar 
Mendes, André Mendonça e 
Kassio Nunes Marques.

‘Drone Bolsonaro’
O ex-presidente 

Jair Bolsonaro (PL) 
virou nome de uma 

linha de drones 
para a pulverização 

de defensivos 
agrícolas. Os 

“Drones Bolsonaro” 
foram lançados 

ontem (segunda-feira, 29), na Agrishow, a principal feira do 
agronegócio do País. O nome do ex-presidente estampa a 

carcaça de quatro modelos. O mais simples custa R$ 96 mil 
e, segundo o fabricante, é capaz de pulverizar uma área de 

12 hectares por hora. O modelo mais caro chega a R$ 197 mil 
e, além de contar com mais funcionalidades, pulveriza uma 
área de até 21 hectares por hora. “O agro não para, voa!”, 
diz o slogan publicado no portal institucional da BR Dron, 

revendedora das máquinas produzidas pela marca chinesa DJI.

DIVULGAÇÃO

Ética
Embora o Código de Ética da 
Magistratura determine que a 
atuação dos magistrados deve 
ser norteada pelo princípio da 
transparência e a Constituição 
Federal diga que “administração 
pública direta e indireta de 
qualquer dos Poderes da 
União […] obedecerá aos 
princípios de legalidade, 
impessoalidade, moralidade, 
publicidade e eficiência”, o 
regulamento interno do STF 
não obriga a divulgação das 
agendas. A ausência de uma 
obrigatoriedade no STF 
permitiu que os ministros 
André Mendonça, Nunes 
Marques e Gilmar Mendes, 
por exemplo, tenham tido 
‘agendas secretas’ com o ex-
presidente Jair Bolsonaro (PL) 
durante as eleições de 2022, 
em meio ao acirramento das 
tensões entre o Executivo e o 
Tribunal Superior Eleitoral (TSE), 
comandado na ocasião por 
Alexandre de Moraes.
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Debate sobre o Código
do Consumidor avança
com substitutivo na Alep

O substitutivo geral ao proje-
to de lei 1.055/2023, que trata da 
consolidação das leis estaduais 
de defesa do consumidor – e vai 
dar origem ao primeiro Código 
Estadual de Defesa do Consumi-
dor do estado, foi apresentado 
no início da tarde de ontem (29), 
durante reunião da Comissão 
Especial da Assembleia Legis-
lativa do Paraná. “Quem é que 
aguenta o desrespeito ao consu-
midor?”, questionou o deputado 
Hussein Bakri (PSD), líder do Go-
verno e relator da proposta, ao 
encaminhar a emenda substitu-
tiva, aprovada por unanimidade 
pelo grupo de trabalho.

Na ocasião, Bakri ressaltou 
a importância dessa consolida-
ção, que vem sendo discutida há 
cerca de um ano e já exigiu mais 
de duas mil horas de trabalho. 
“Foram realizadas audiências 
públicas, inúmeras reuniões e 
debates”, comentou. O relator 
falou ainda sobre a importân-
cia do projeto, que conta com 
a assinatura dos 54 deputados. 
“Hoje temos no Paraná cerca 
de 100 leis relacionadas ao 
consumidor”, frisou, ao apre-
sentar o relatório. Ele destacou 
que a Comissão, assim como 
os autores da proposta, preten-
de a simplificação do acesso à 
informação, ampliação dos di-
reitos do consumidor e o for-
talecimento da fiscalização. O 
substitutivo fez pequenos ajus-

Projeto de lei estimula comércio de
móveis, itens e roupas antigas no PR

A Assembleia Legislativa do 
Estado do Paraná (Alep) apro-
vou na semana passada o proje-
to de lei 954/2023 que pretende 
estimular o comércio de móveis, 
itens e roupas antigas ou de se-
gunda mão. O texto proposto 
pela deputada estadual Maria 
Victoria (PP) institui o “Roteiro 
Turístico das Feiras Vintage no 
Estado do Paraná”.

A deputada estadual explica 
que o objetivo é estimular a cria-
ção de eixos locais de comércio 
nos municípios paranaenses ge-
rando renda, empregos e opor-
tunidades. A criação do Roteiro 
busca promover as cidades, po-

O documento, que consolida cerca de 100 leis, agora poderá receber emendas parlamentares, 
seguindo depois para votação em Plenário
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Mudança na história
Ao todo, o projeto contempla cerca de cem leis estaduais, com 304 

artigos, mais de 20 projetos de lei em tramitação e revoga leis consi-
deradas inconstitucionais. O documento, inédito e histórico, trata de 
legislações desde o ano de 1990. O deputado Paulo Gomes acredita 
que esta será a consolidação de leis do consumidor mais moderna já 
elaborada no Brasil, e que a aprovação do projeto representará um 

marco histórico para a Casa. Para alcançar esse objetivo, além de facili-
tar o acesso às leis, a iniciativa revoga leis declaradas inconstitucionais 

e introduz inovações à legislação atual. Atualmente, apenas Pernambu-
co e São Paulo contam com iniciativas parecidas.

tes a proposta original.

EMENDAS
Na avaliação do deputado 

Paulo Gomes (PP), que preside a 
Comissão Especial e a Comissão 
de Defesa do Consumidor, com 
a entrega do relatório, um signi-
ficativo passo foi dado rumo à 
aprovação do Código Estadual. 
Segundo ele, o substitutivo geral, 
que já está sendo disponibilizado 
aos demais deputados, será publi-

cado pela Mesa Diretora no Diário 
Oficial, abrindo prazo de 15 dias 
para a apresentação de emendas 
parlamentares. Na sequência, o 
relator elaborará um parecer 
sobre as emendas, seguindo o 
projeto, posteriormente, para 
votação em Plenário. Segundo 
Gomes, a Febraban (Federação 
Brasileira de Bancos) e a indús-
tria alimentícia já manifestaram 
interesse em apresentar emen-
das ao projeto.

tencializar desenvolvimento 
socioeconômico regional e in-
tegrar as ações.

“São móveis, roupas e outros 
itens que já movimentam diaria-
mente o comércio de lojas de 
antiguidade e brechós em todas 
as cidades do Paraná. O Roteiro 
Turístico irá organizar e facilitar 
a integração para a realização de 
eventos”, pontua Maria Victoria.

TRÊS VEZES
De acordo com a parlamen-

tar, estudos apontam que o mer-
cado de itens usados deva girar 
aproximadamente 350 bilhões 
de dólares até o ano de 2028 em 

todo o mundo. E que tem a pos-
sibilidade de crescer três vezes 
mais rápido do que o mercado 
primário na preferência dos con-
sumidores.

“São itens que já movimentam diariamente 
o comércio de lojas de antiguidade e 
brechós em todas as cidades do Paraná”, 
pontua Maria Victoria
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Pontos de parada
Rodovias federais terão pontos 
de parada e descanso. A 
inauguração do primeiro PPD foi 
em Santa Catarina, no Km 220 
da BR-101. O local, administrado 
pela concessionária Arteris 
Litoral Sul, recebeu um 
investimento de R$ 17,5 
milhões e beneficiará milhares 
de motoristas de transporte 
de carga que percorrem, 
diariamente, o trecho que faz 
parte do Corredor do Mercosul, 
importante para a integração ao 
comércio internacional.

Emprego
As Agências do Trabalhador 
do Paraná disponibilizam 
17,8 mil vagas de emprego. A 
região de Cascavel concentra 
o maior volume de postos de 
trabalho disponíveis nesta 
semana (4.807). São 1.350 
vagas para alimentador de 
linha de produção, 466 para 
abatedor, 240 para servente 
de obras e 205 para servente 
de obras. Interessados podem 
conferir as vagas por região no 
site da Secretaria do Trabalho, 
Qualificação e Renda.

Corrida eleitoral
O ex-prefeito Silvio Barros 
(PP) lidera a corrida eleitoral 
no município de Maringá, 
segundo levantamento da 
Paraná Pesquisas divulgado na 
quinta-feira (25). Na pesquisa 
estimulada, Barros aparece 
com 48%, 50,1% e 49%. Barros 
também lidera a espontânea 
(21,3%). O levantamento foi 
realizado de 19 a 24 deste 
mês e está registrado no 
Tribunal Superior Eleitoral sob 
o n.º PR-00527/2024. Foram 
entrevistados 700 eleitores, 
com grau de confiança de 95% e 
margem de erro de 3,8%.

Comida Boa
Mutirão realizado na última 
semana pela Prefeitura de 
Londrina entregou o benefício 
assistencial cartão Comida 
Boa a mais de 900 famílias de 
baixa renda, todas cadastradas 
no Programa Estadual de 
Transferência de Renda. Esse é o 
segundo mutirão de 2024, para a 
distribuição do cartão. Neste ano 
são quase 3 mil famílias atendidas 
com o benefício no município.

Áreas verdes
A Prefeitura de Curitiba garantiu 

Dia das Mães
O consumidor paranaense pretende gastar, em média, R$ 205,33 

com presentes neste Dia das Mães, comemorado no segundo 
domingo de maio, dia 12. A pesquisa estadual contratada pela 

Faciap ouviu consumidores em Curitiba, Londrina, Maringá, 
Cascavel, Ponta Grossa, Guarapuava e Francisco Beltrão.

a preservação de mais três áreas 
verdes da cidade, protegendo 
a biodiversidade e ajudando 
o planeta a ficar mais verde 
e resistente às mudanças 
climáticas. Foram criadas três 
novas Reservas Particulares do 
Patrimônio Natural Municipal. 
Agora, Curitiba passa a contar 
com 64 dessas reservas e uma 
área total de 836.846,02 m² de 
áreas verdes protegidas.

Cidadão honorário
Bruce Dickinson, vocalista do 
Iron Maiden, recebeu o título de 
cidadão honorário de Curitiba. 
Dickinson lembrou que esta 
não é a primeira vez que ele 
visita Curitiba e agradeceu 
pela ótima recepção. Sobre a 
homenagem, o astro se disse 
“muito honrado” em recebê-la 
e revelou estar “ansioso para 
ir e tocar para todos os meus 
concidadãos curitibanos”.

Produto paranaense
Os produtores de laranja do 
norte e do noroeste do Paraná 
se organizaram e conquistaram 
acesso a uma rede de lojas na 
Europa. Agora, vendem suco 
de laranja para mais de três 
mil estabelecimentos. Após 
adequação a uma série de 
práticas sociais e ambientais. 
Além disso, o suco passou pela 
aprovação em um teste de 
sabor, realizado na Alemanha. 
Com a nota máxima, o produto 
paranaense venceu outros 18 
concorrentes de várias partes 
do mundo.

Mercado
Alinhado com as demandas do 
mercado e necessidades dos 
produtores rurais, o Senar-
PR desenvolveu sete novos 
títulos de cursos, que já estão 
disponíveis no catálogo. Os 
treinamentos são voltados 
para avicultura, alimentos e 
segurança no trabalho.

Mercado II
Cursos Senar PR: “Manejo 
de frangos de corte – 
personalizado”, “Manutenção 
preventiva de equipamentos de 
aviário”, “Elétrica básica para 
aviários”, “Cultivo da mandioca 
de mesa”, “Boas práticas para 
manipulação de alimentos”, 
“Produtos sem glúten e sem 
lactose” e “NR 33 – Equipe de 
emergência e salvamento em 
espaço confinado”.
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Estado lança amanhã a
campanha que reforça a
atualização de rebanhos

A Campanha de Atualização 
dos Rebanhos do Paraná de 
2024 começa amanhã (quar-
ta-feira, 1º), e se estenderá 
até 30 de junho. A Secretaria 
da Agricultura e do Abasteci-
mento (Seab) lembra que a 
atualização é obrigatória para 
todos os produtores rurais com 
animais de produção de qual-
quer espécie sob sua guarda. 
Aqueles que não cumprirem 
a exigência ficarão impedidos 
de obter a Guia de Trânsito 
Animal (GTA), documento que 
permite a movimentação de 
animais entre propriedades e 
para abate nos frigoríficos.

A GTA somente será emiti-
da após a atualização de todas 
as espécies animais existentes 
na propriedade (bovinos, búfa-
los, equinos, asininos, muares, 
suínos, ovinos, caprinos, aves, 
peixes e outros animais aquá-
ticos, colmeias de abelhas e 
bicho da seda).

Os produtores podem fazer a 
atualização pelo aplicativo Para-
ná Agro, pelo site da Adapar ou 
presencialmente em uma das 
Unidades Locais da Adapar, Sin-
dicatos Rurais ou Escritório de 
Atendimento de seu município. 
A partir de 30 de junho, o pro-
dutor que não atualizar o reba-
nho estará sujeito a penalidades 
previstas na legislação, inclusive 
multas.

Para fazer a comprovação, o 
produtor deve ter o CPF cadas-
trado. Nos casos em que seja 

Deral divulga preços das
terras agricultáveis no PR

O Departamento de Econo-
mia Rural (Deral) da Secretaria 
de Estado da Agricultura e do 
Abastecimento publicou ontem 
(29) um levantamento, feito em 
março/2024, com os preços 
médios das terras agrícolas. Ele 
pode ser usado por proprietá-
rios como parâmetro para ne-
gociações, além de ser balizador 
para outras entidades, como o 
Instituto Nacional de Coloniza-
ção e Reforma Agrária (Incra). 
O levantamento municipal de 
preço de terras no Estado é rea-
lizado pelo Deral desde 1998.

O maior preço de terra da 

classe A-I, considerada a melhor 
por ser plana, fértil, bem drena-
da e profunda, foi verificado 
em Maringá, no Norte do Esta-
do, com R$ 175,7 mil o hectare. 
Outras cidades com a mesma 
classe e valores altos são Ara-
pongas, Doutor Camargo, Foz 
do Iguaçu, Ivatuba, Paiçandu e 
Sarandi. Já o menor valor nesse 
mesmo grupo, na classe IV, que 
é de menor aptidão agrícola, 
mas ainda mecanizado, está em 
Adrianópolis, município do Vale 
do Ribeira, na Região Metropo-
litana de Curitiba, cujo hectare 
vale R$ 20,5 mil.

A média gira em torno de R$ 
41 mil a R$ 96 mil para o hectare 
de soja, dependendo da estru-
tura que cada local apresente. 
Em 2023 a média tinha alterna-
do entre R$ 60 mil a R$ 103 mil.

A atual classificação de terras 
no Estado é de 2017. O grupo A 
tem as classes que vão de I a IV, 
começando pelas áreas planas 
e férteis até mais declivosas ou 
rasas, restringindo o uso na agri-
cultura.

Além das terras agricultáveis, 
há o grupo B com as classes VI e 
VII, para utilização em pastagens 
ou reflorestamento.

necessário ajustar o cadastro 
inicial (correção de e-mail ou 
outra informação), o telefone 
para contato é (41) 3200-5007.

Segundo a Gerência de 
Saúde Animal, existem 155 
mil propriedades no Paraná e 
192 mil explorações pecuárias, 
sendo que as principais espécies 
somam, aproximadamente, 8,6 
milhões de bovinos, 7 milhões 
de suínos, 20 mil aviários, 240 
mil equídeos, além de outros 
animais.

ÁREA LIVRE
O Paraná foi reconhecido 

internacionalmente como Área 
Livre de Febre Aftosa sem vaci-
nação pela Organização Mun-
dial de Saúde Animal (OIE) 
em 27 de maio de 2021. Como 
compromisso do Estado, há a 
necessidade de se realizar o 
cadastro de todos os animais 

uma vez por ano, durante os 
meses de maio e junho.

“O status de Área Livre Sem 
Vacinação que o Estado con-
quistou após muito esforço 
exige uma vigilância perma-
nente, e é isso que queremos 
ao exigir a atualização do re-
banho das propriedades rurais 
do Estado”, alerta o gerente de 
Saúde Animal da Adapar, Ra-
fael Gonçalves Dias.

“Agora estamos ainda mais 
vigilantes, cuidando com muita 
atenção das fronteiras e das di-
visas do Estado, trocando muitas 
informações com os Conselhos de 
Sanidade Agropecuária e com en-
tidades representativas do setor, e 
precisamos desse auxílio dos pro-
dutores para que nos forneçam os 
dados e juntos consigamos man-
ter o status do Paraná”, disse dire-
tor-presidente da Adapar, Otamir 
Cesar Martins.

Prazo vai até 30 de junho. Atualização é obrigatória para todos os produtores rurais com 
animais de produção de qualquer espécie sob sua guarda
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Lula Bros x Chega aí

De olho no voto dos jovens, os 
dois maiores partidos do País - 
PT e PL – lançaram campanhas 
para atrair esse nicho do 
eleitorado. O PT lançou o Lula 
Bros, inspirado no personagem 
de jogo eletrônico Mario Bros. 
Já o partido do ex-presidente 
Jair Bolsonaro investe na 
campanha “Chega aí” e 
tem como um dos 
influenciadores o deputado 
Nikolas Ferreira (MG).

Dias no Piauí 
Um dos alvos do puxão de 
orelha do presidente Lula da 
Silva, o ministro Wellington 
Dias (PT-PI) tem dado mais 
atenção ao Estado em ano 
eleitoral que ao Congresso. Ou 
levando verba e programas da 
pasta ou ciceroneando colegas 
do Governo. Como fez na 
última semana ao acompanhar 
a visita do ministro do 
Transportes, Renan Filho, às 
obras de rebaixamento da 
Avenida João XXIII, 
em Teresina. 

Legado da Copa?
Não são apenas obras do 
legado da Copa do Mundo 
no Brasil que ainda não 
foram concluídas. À época, 
ficou acertado com a Fifa 
o investimento milionário 
nos chamados centros de 
desenvolvimento do futebol. 
Nenhum foi entregue até 
agora. O Ramal da Copa, em 

Educação paralisada
Retomar obras de educação paradas, sobretudo creches, é uma 
promessa do presidente Lula da Silva desde o início do Governo. 

Mas a realidade é outra. Atualmente, o MEC possui mais de 3 
mil obras de educação básica paralisadas.O Ministério possui um 

programa lançado em novembro do ano passado, em colaboração 
com o FNDE, para recomeçar as atividades, com investimento 

de R$ 3,8 bilhões. À Coluna, a pasta posiciona que a paralisação 
deve-se a uma série de fatores, inclusive irregularidades na gestão 

anterior. O órgão assegura que possui os recursos financeiros 
e o planejamento necessário para a conclusão das obras. A 

expectativa é concluir as reformas e ampliações com um prazo de 
24 meses, podendo ser prorrogado por mais 24 meses.

Pernambuco, que já consumiu 
mais R$ 200 milhões dos cofres 
públicos, também segue com 
obras congestionadas, sem 
previsão de conclusão. 

BolsoDrones
A BR Dron, uma das maiores 
fabricantes de drones agrícolas 
do mundo, vai lançar duas 
versões inéditas durante a 
Agrishow 2024, que começou 
ontem em Ribeirão Preto (SP). 
Os novos modelos, T25 e o 
T50, contam com a marca e 
assinatura do ex-presidente 
Jair Bolsonaro.“Temos certeza 
de que será um sucesso, já 
que a fábrica é líder global no 
segmento”, diz Sérgio Ricardo 
Orsolin, CEO da empresa. 

Ditadura 
O Senado pode concluir 
essa semana a votação do 
PL 1.145/2021 que proíbe a 
nomeação de prédios, rodovias 
e bens públicos (ou geridos 
pela União) em homenagem 
a pessoas que participaram 
do golpe militar de 1964. A 
proposta, do senador Fabiano 
Contarato (PT-ES), tem parecer 
favorável do relator, Paulo 
Paim (PT-RS), e será votada na 
Comissão de Educação (CE). 

ESPLANADEIRA
# NürnbergMesse Brasil 
e JHSF confirmam 
Gulfstream, Bombardier e 
Embraer na 3ª edição do 
Catarina Aviation Show 
em junho. # SBAP 
divulga vagas gratuitas para 
o 11° Encontro Brasileiro de 
Administração Pública, de 
27 e 29 de maio # Conab 
realiza operação de apoio 
à comercialização e ao 
escoamento de borracha dia 30 
de maio. # Bruno Castaing expõe 
telas que trazem o feminino 
fantástico na Galeria Dobra, 
Fábrica Bhering, RJ.
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Polícia Militar lança o Proerd 2024
na presença de diretores de escolas

O 25º Batalhão de Polícia 
Militar de Umuarama lançou na 
tarde de ontem (29), a edição 
deste ano do Proerd (Progra-
ma Educacional de Resistên-
cia às Drogas). O lançamento 
ocorreu na sede do Batalhão 
e contou com a presença dos 
diretores das escolas munici-
pais que serão atendidas pelo 
programa.

O Proerd terá início no 
mês de maio e seguirá até no-
vembro. A previsão é de que 
diversas atividades sejam rea-
lizadas com os participantes. 
Ao todo, 150 crianças deverão 
passar pela formação.

“O projeto também visa a 
aproximação da Polícia Mili-
tar com a comunidade infan-
til, com os jovens justamente 
reforçando aquilo que as pro-
fessoras e diretoras tanto já 
fazem, que é mostrar o cami-
nho da correção”, afirmou o te-

nente-coronel Claudio Roberto 
Longo Silva, comandante do 
25º BPM.

A coordenadora geral da 
Secretaria Municipal de Edu-
cação, Elisangela Reis, conta 
que o programa será realiza-
do em dois ciclos, no primei-
ro, 12 escolas farão parte e, no 
segundo, outras três unidades. 
“Para a gente, é justamente a 
intensificação do que é ser 
um cidadão nos seus diversos 
campos, para que a criança se 
sinta fortalecida para dizer não 
às drogas”, destacou.

Segundo a Policial Militar 
Tidiane Ines Reckziegel Fer-
reira, que será a instrutora do 
Proerd, participar do progra-
ma será um desafio diferente. 
Além de realizar um proces-
so de seleção no Estado, ela 
também passou por uma ca-
pacitação para trabalhar com 
os alunos.

“O trabalho é uma preven-
ção ao crime. Ele será realiza-
do nos 5º anos e vem com um 
material bem dinâmico e com 
um vocabulário bem adequa-
do à idade das crianças para 

Policiais militares realizavam 
patrulhamento pela rodovia 
PR-323 quando abordaram um 
Ônix com placas de Uberlân-
dia/MG, ocupado por um 
casal, na noite do domingo 
(28), em Tapejara. Durante a 
revista no automóvel, encon-
traram 50 caixas contendo 
300 garrafas de vinho de 
origem argentina. O motorista 
informou que adquiriu a bebida 
em Foz do Iguaçu e levaria para 
Uberlândia, onde revenderia 

o produto. O casal foi encaminhado para o 7º Batalhão de Polícia Militar, 
onde foi confeccionado um boletim de ocorrência. O veículo e a carga foram 
apreendidos, e o casal foi liberado.

Dupla é presa acusada de roubo e
tentativa de homicídio em Ivaté

Dois homens, de 25 e 35 
anos, foram presos por poli-
ciais militares que integram a 
Força Verde de Umuarama, na 
madrugada de ontem (segun-
da-feira, 29) em Ivaté (47 qui-
lômetros de Umuarama), após 
roubarem uma motocicleta e 
atirar contra o proprietário do 
veículo, de 54 anos. A vítima 
conseguiu desviar dos disparos 
e não se feriu. O carro utilizado 
pelos suspeitos (um Classic) e 
a arma do crime (uma pistola 
de calibre ,380) também foram 
apreendidos.

De acordo com o que foi re-
latado pelos policiais, o caso 
aconteceu pouco depois da 
meia noite, quando realizavam 
patrulhamento pela rodovia 
PR-082 foram acionados por 
populares, que disseram que 
havia uma situação de roubo 

de veículo em andamento. No 
endereço apontado, os poli-
ciais encontraram uma moto-
cicleta abandonada e, pouco 
tempo após, os dois homens 
suspeitos, bem com a vítima.

O morador explicou que, 
além do roubo, a dupla havia 
atirado quatro vezes contra 
ele, porém nenhum dos dispa-

ros o atingiu. Ele também con-
seguiu apontar aos policiais o 
local onde estaria a arma, uma 
pistola CZ, e o carro utilizado 
pelos assaltantes.

A dupla e os veículos foram 
encaminhados para a Delega-
cia de Polícia Civil de Umuara-
ma, onde foi emitido o auto de 
prisão em flagrante.

que eles possam se espelhar 
nos personagens que tomem 
boas decisões”, pontua.

O Proerd, que deixou de 
ser realizado por alguns anos 
por conta da pandemia de 

Covid-19, voltou a ser desen-
volvido neste ano. O traba-
lho é dos mais importantes e 
efetivos no combate ao uso e 
tráfico de drogas. (Colabora-
ção – Obemdito)

Carro usado pela dupla assaltante, bem como a motociclista recuperada e a arma usada no 
crime, que foi apreendida
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O Proerd terá início no mês de maio e seguirá até novembro. A previsão é de que diversas atividades sejam realizadas com os participantes
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Moradora de Umuarama morta com tiro na  
nuca estava em festa junto com o namorado

A investigação da Polícia 
Civil de Iporã, em busca de 
identificar o autor, ou autores 
do assassinato de uma mulher 
de 25 anos de idade, segue em 
curso, segundo o delegado Luã 
Mota. Em nota, o presidente do 
inquérito revelou que foi des-
coberto que a vítima, que foi 
baleada, estava em uma festa 
junto com o namorado antes 
de ter sido alvejada.

O crime foi descoberto por 
volta das 20h30 da última 
sexta-feira, dia 26 de abril, 
quando a Polícia Militar de 
Francisco Alves foi comuni-
cada sobre o corpo de uma 
mulher que havia sido encon-
trado às margens da rodovia 
BR 272. no km 525, próximo à 
entrada daquele município. 
No corpo foram verificados 
sinais de que ela poderia ter 
sido vítima de um disparo de 
arma de fogo na nuca.

De acordo com o que foi 
verificado pelo delegado, na 
noite do crime, a Polícia Mi-
litar foi acionada, esteve no 

local junto com a ambulância 
de Francisco Alves e foi cons-
tatado que a vítima já estava 
sem os sinais vitais. Posterior-
mente, a Polícia Civil de Iporã 
foi comunicada, e entrou no 
caso, comparecendo na cena 
do crime. Dessa forma, a Polí-
cia Científica foi acionada para 
realizar os procedimentos de 

praxe”, salienta Mota.
Ele complementou, di-

zendo que foi averiguado até 
ontem (29) à tarde, que a ví-
tima teria saído de sua casa 
em Umuarama e seguiu para 
um aniversário, acompanha-
da do namorado. Ela deixou 
a residência em Umuarama 
por volta de 13h30. Não foram 

encontrados elementos ou fil-
magens em câmeras de segu-
rança, ou sequer testemunhas 
oculares que presenciaram os 
fatos criminosos.

Mota ressalta que a 15ª De-
legacia de Polícia Civil de Iporã 
segue em investigações para 
apurar autoria, circunstâncias 
e materialidade. O delegado 

Uma tabacaria no Centro de Umuarama e uma 
lanchonete no Parque Danielle foram interdita-
dos pela PM, na noite da sexta-feira (26), 
durante a Operação Cidade Segura. Os dois 
estabelecimentos estavam em desacordo com a 
legislação. Também foram apreendidas bebidas 
e cigarros, frutos de descaminho e contra-
bando, além de maconha e cocaína. A ação 
aconteceu por volta das 22h30 e contou com 
o apoio do Corpo de Bombeiros e Vigilân-
cia Sanitária. Além das interdições, foram 
realizadas abordagens a pessoas e fiscalizados 
veículos que estavam irregulares, resultando na 
apreensão de duas motocicletas. Menores de 
idade foram encaminhados para a Delegacia e 
entregues aos seus responsáveis, junto com o 
apoio do Conselho Tutelar.

não citou detalhes sobre o na-
morado da mulher.

O corpo de Isabelly Beatriz 
da Silva Teixeira foi encami-
nhado ainda na noite da sexta-
-feira, ao Instituto Médico Legal 
(IML) de Umuarama, onde foi 
necropsiado e liberado no final 
de semana após reconheci-
mento por parte de familiares.

DIVULGAÇÃO
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ParanaCidade autoriza nova obra
de pavimentação em Santa Eliza

A Secretaria Municipal de 
Obras da Prefeitura de Umua-
rama recebeu ontem (segun-
da-feira, 29), autorização para 
licitar mais um projeto de pa-
vimentação asfáltica, deter-
minado pelo prefeito Celso 
Pozzobom. Desta vez, a co-
munidade beneficiada será o 
distrito de Santa Eliza. O inves-
timento previsto, em recursos 
do governo do Estado, supera 
a casa dos R$ 4 milhões

Direto de Curitiba, onde vi-
sita secretarias de Estado ao 
lado do secretário-chefe de 
Gabinete e Gestão Integrada, 
Cléber Bonfim, o secretário 
municipal de Obras, Planeja-
mento Urbano e Projetos Téc-
nicos, Renato Caobianco, ex-
plica que a pavimentação vai 
atender 17.217,00 m² de ruas 
do distrito que hoje enfren-
tam problemas de poeira e 
lama, nos períodos de chuva.

O projeto inclui serviços 
preliminares, demolições, 
drenagem, terraplenagem, 
base e sub-base, revesti-
mento, meio-fio com sarjeta, 
serviços de urbanização, si-
nalização de trânsito e en-
saios tecnológicos, além da 
identificação da obra. O ma-
terial a ser utilizado na capa 
é o CBUQ (massa asfáltica 
usinada a quente). O preço 
máximo foi estabelecido R$ 
4.284.751,44 – a maior parte 
repassada pelo governo do 
Estado a fundo perdido, com 
uma pequena contrapartida 
do município.

“Estamos avançando com 
obras para melhorar a in-
fraestrutura em todo o mu-
nicípio, beneficiando tam-
bém os distritos. O asfalto 
é uma condição importante 
não apenas para garantir 
mais conforto e segurança 

Sistema de Domicílio Eletrônico passa a
ser obrigatório para MEIs a partir de maio

O DET (Domicílio Eletrônico 
Trabalhista) é um sistema de 
comunicação entre as em-
presas e o Ministério do Tra-
balho e Emprego (MTE), uma 
ferramenta que possibilita 
a Secretaria de Inspeção do 
Trabalho notificar o emprega-
dor sobre questões burocráti-
cas e o envio de documentos 
eletrônicos. E, a partir do dia 
1° de maio, o cadastro na pla-
taforma federal passa a ser 
obrigatório também para os 
Microempreendedores Indivi-
duais (MEI).

De acordo com o secretário 
municipal de Indústria, Comér-
cio e Inovação, Junior Ceranto, 
o DET também será obrigatório 
para pequenas empresas. “O 
registro no sistema DET é grá-
tis, disponibilizado pelo Minis-
tério do Trabalho e Emprego e 
para acessar basta utilizar a 

aos moradores, mas também 
para promover o desenvolvi-
mento e proporcionar mais 
qualidade de vida”, afirmou 
Pozzobom.

O prefeito também agra-
deceu a atenção especial do 
governo do Estado, na pes-
soa do governador Ratinho 
Junior, “que liberou os re-
cursos a fundo perdido (sem 
a necessidade de pagamento) 
para garantir mais esta obra 
em Umuarama. Temos ainda 
muitos recursos para aplicar 
em infraestrutura, em parce-
ria com o Estado”, completou.

conta gov.br. Todos os CPFs e 
CNPJs já possuem o cadastro 
no DET e agora é a hora de rea-
lizar a atualização cadastral. 
Vale lembrar que o sistema se 
aplica a todos que estão sujei-
tos à inspeção do trabalho, in-
dependentemente de terem ou 
não empregados”, indica.

O gerente da Casa do Em-
preendedor, Sérgio Vercezi 
Filho, esclarece que não há 
custo e nem taxa para aces-
sar a plataforma do DET. “É 
um sistema do Governo Fede-
ral, disponibilizado de forma 
on-line, simples e gratuita. É 
fundamental para o MEI fazer 
o primeiro acesso para atuali-
zar as informações de contato 
e definir uma palavra-chave. 
Isso garantirá que ele receba 
seus alertas de notificação 
com segurança”, esclarece.

Vercezi  Fi lho destaca 
ainda que não é preciso bai-
xar nenhum programa ou 
instalar aplicativos para ter 
acesso à plataforma do DET. 
“Após acessar com a conta 
gov.br, o sistema irá trazer 
os dados do CPF, o usuário 
deverá preencher a palavra-
-chave e adicionar dados de 
contato como nome, tele-
fone e e-mail. Após salvar os 
dados do CPF, o MEI, deverá 
alterar o perfil do seu CPF 

para o CNPJ da sua empresa 
e preencher os mesmos cam-
pos, adicionando os dados 
de contato: nome, telefone e 
e-mail e salvar”, explica.

Ele cita ainda que não há 
multa por não atualizar o ca-
dastro no DET, no entanto, não 
significa que não haverá con-
sequências por essa omissão. 
“A atualização do cadastro tem 
a finalidade de o empregador 
informar um contato de e-mail 
para o qual será enviado um 

alerta caso ele receba qualquer 
comunicação da Inspeção do 
Trabalho em sua Caixa Postal 
do DET, assim, o empregador 
que for notificado por um Au-
ditor-Fiscal do Trabalho e não 
responder a notificação, pode 
ser autuado e multado, uma 
vez que após 15 dias da noti-
ficação, a ciência é automá-
tica”, adverte, acrescentando 
que quem precisar de informa-
ções pode procurar a Casa do 
Empreendedor.

O investimento previsto, em recursos 
do governo do Estado, supera a casa 

dos R$ 4 milhões

ASSESSORIA/SECOM

Microempreendedores Individuais podem buscar apoio e informações 
na Casa do Empreendedor
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Palavras cruzadas

Solução anterior

Mensagem do Dia

Horóscopo do dia
ÁRIES  21/3 a 20/4
Momento de assumir seu poder no seu emprego 
e reafirmar posição. Promessa de muito trabalho 
e pouco tempo para o lazer. Talvez esteja sendo 
muito exigente na paquera: solte seu lado criança 
e aposte na diversão. Quem já tem par, deve apro-
veitar melhor o tempo que tem junto de seu amor 
para namorar. 

TOURO  21/4 a 205
Muita energia e impulso na área profissional. Poderá 
fazer um curso que aprimore seu currículo, receber 
um prêmio ou elogios e reconhecimento. Na paquera, 
o amor que entrar agora em sua vida respeitará sua 
maneira de ser e apreciará sua autenticidade. No 
amor, canalize um pouco da sua energia e atenção 
para o relacionamento conjugal. 

GÊMEOS  21/5 a 20/6
Netuno chama a criatividade, ativa a intuição, mas 
também pode trazer incertezas quanto ao futuro 
profissional. Por isso, o momento é ideal para se 
recolher, refletir sobre o que realmente deseja na 
carreira e revisar planos. O setor afetivo vai bem, 
podendo entrar em sua vida uma pessoa dinâmica. 

CÂNCER 21/6 a 21/7
Iniciativas na área financeira trarão bons resul-
tados. Na vida profissional, seu trabalho renderá 
mais se atuar só. Na paquera, uma paixão que era 
secreta pode ser correspondida de forma muito 
intensa. No amor, há várias formas de demonstrar 
afeto e talvez o companheiro revele o que sente ao 
lhe proporcionar segurança e conforto. 

LEÃO 22/7 a 22/8
Momento de descoberta de uma competência útil 
à sua profissão. Aproveite, pois seu trabalho está 
sendo visto e avaliado. Estará acentuada sua per-
cepção do que as pessoas sentem e necessitam. 
Na paquera, amigos podem apresentar alguém 
que é o match perfeito para você. Caso viva uma 
relação firme, você e seu amor poderão passar por 
um teste de resistência.

VIRGEM 23/8 a 22/9
Momento de expansão das ideias na carreira. Opor-
tunidades poderão surgir de consultorias, cursos, 
ou indicações de pessoas que ajudarão no seu 
desempenho. Esse olhar amplo para a vida tam-
bém inclui novas pessoas para se relacionar afe-
tivamente. Período de amadurecimento na união. 

LIBRA  23/9 a 22/10
Oportunidade de se destacar em trabalhos que 
sejam ligados à natureza ou que beneficiem 
a comunidade onde vive. Quando estiver em 
momentos de diversão, poderá encontrar o par 
perfeito, mesmo que isso seja por meio de redes 
sociais ou aplicativos de namoro. Aventure-se com 
o parceiro, ainda que seja em programas dentro 
de casa. 

ESCORPIÃO 23/10 a 21/11
Sua sensibilidade pode ajudar na definição dos 
rumos profissionais. Talvez precise equacionar 
melhor o trabalho e os cuidados com a família. Na 
paquera, nesse momento, há uma procura mais 
intensa por um crush que te preencha afetiva-
mente. No relacionamento conjugal, a busca para 
que o outro o complemente é importante, procure 
se entregar mais à relação. 

SAGITÁRIO 22/11 a 22/12
Seu foco está direcionado para a forma como rea-
liza seu trabalho. Experimente fazer diferente para 
tornar suas funções mais rentáveis. O emocional 
comanda suas ações hoje, e poderá exagerar ao 
mostrar seus sentimentos na paquera. A dois, é 
possível que precise de mais espaço e peça aten-
ção especial do companheiro. 

CAPRICÓRNIO 23/12 a 20/1
No serviço, está prevista uma boa convivência, 
que resulta em cooperação. A paquera pode trazer 
aprendizados se decidir se relacionar afetivamente 
com alguém mais jovem. Um amor mais leve tam-
bém permitirá que solte sua criança interior. Se já 
tiver compromisso, leve esse olhar jovial também 
para sua união. 

AQUÁRIO 21/1 a 19/2
O mês termina trazendo a oportunidade de fazer 
algumas revisões no trabalho, aperfeiçoando seus 
métodos. Você está com energia e força criativa 
para encarar o que vier e se sair bem. Na paquera, 
busque alguém que te valorize e que seja dinâmico. 

PEIXES 20/2 a 20/3
Procure deixar o ambiente profissional mais acon-
chegante e o trabalho fluirá melhor. Planos que 
ainda não estejam maduros devem permanecer 
em segredo. Na união, deverá optar por uma noite 
tranquila em casa, seja lendo, assistindo filme ou 
conversando. 
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A flâmula 
verde-lou-
ro do "Hino
Nacional"

A prescrita
na bula
deve ser 

respeitada

Derivado
da extra-
ção do

petróleo

Estrutura
afetada

pela placa 
bacteriana

Carros (?),
atração do
desfile de
Carnaval

Nome da
letra que
simboliza

"litro"

Veículo
aéreo

usado em
resgates

Rute, em
relação a

Noemi
(Bíblia) 

Vogal que
sempre 

se segue
ao Q

Ferramen-
ta símbolo
da morte

Ante
meridiem
(abrev.)

Miguel
Torga,

escritor
português

Extremi-
dade do 
membro 
superior

Nela atuam os
anticorpos 

Monumento que é o
cartão-postal do Rio

Lula, polvo
e náutilo
O jogador
que faz o
"home
run" no
beisebol 

Variedade
de videira

Centro de
Terapia

Intensiva

Atributo
essencial
ao investi-

gador

Reduto boêmio (gír.)
Ave que armazena

peixes na bolsa que
lhe pende do bico 

Período marcado pela
globalização e pelos
avanços tecnológicos

Elogiar
Navalha

sem corte
(bras. NE)

Efeito da
carência
de ferro
Criatura

Palco da
1a Guerra
Antecedeu

a Anac

Azia
(Med.)

Vestes de
juízes 

Invenção matemática
de Napier (símbolo)

Agência
espanhola
de notícias

Par de 
dançarinos
Constela-
ção boreal

Promoção 
de redes de
fast-food

Moeda do
comércio
mundial

Aguarden-
te cubana

Solicitei
Aglutinante
essencial à
alvenaria

Devoto
País sul-

americano
sem litoral

Aberturas curvas em
paredes

Os enlatados são evi-
tados pelos naturistas 

3/efe — log. 6/isabel — rocega. 11/cefalópodes.
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O M P
E P I C U R I S M O
F E N O S O O N

D F V I S E T
P R I M A R I S M O

A N I L L A E
E D I T O R C E L
B A T R O E R E

G O L S A L T
A V A C A P E R

D E S C A L A B R O
M A U B O T O N

R A U A I
A L D I R B L A N C

M O D E R A Ç Ã O

Doutrina
que prega
a busca

do prazer

Local de
prática de 
parapente,

no Rio

"O Plano
(?)", livro
de Isabel
Allende

Caráter da
música que
toca em
igrejas

"(?)
Traviata",
ópera de

Verdi

Resposta 
que expres-

sa con-
cordância

Atividade
constante
do castor

Lesão
como a

tendinite
(sigla) 

Local como 
o Moulin 

Rouge, na 
França

Queixa, 
em relação
às obras
públicas

Instru-
mento de
escolas

de samba 

A árvore
cultivada 
na técnica

bonsai
Sigla au-
tomobilís-

tica do
Brasil

Grito
comum
após a
topada

Comedi-
mento nas
atitudes

Sistema de controle
de entrada e saída

de funcionários
Trituram

Erva para
o gado

Mediocri-
dade

Indignos;
abjetos

Mitologia
(abrev.)

Tonalidade
de azul

Redator-
chefe

Logo, em inglês
(?) agregado: incide
sobre o preço final
de um bem (Econ.)

Morcego,
em inglês
Grito do
futebol

Santo do
pau (?):
sonso 

Engenho
balístico

teleguiado
Tipo de decote

Celular
(abrev.)

Utensílio de
confeiteiro

Sal, em
inglês

Saudação
telefônica

NocivoLei que
visa minimizar o

impacto da pandemia
sobre o setor cultural

Instância
psíquica

Compo-
nente do
reboco

Cetáceo de
lendas a-
mazônicas

Roedor
listrado
Érbio

(símbolo)

2/la. 3/bat. 4/salt — soon. 10/epicurismo. 12/pedra da gávea.

Quem é como o Senhor, o nosso Deus, que reina em seu trono nas altu-
ras, mas se inclina para contemplar o que acontece nos céus e na terra?

Ele levanta do pó o necessitado e ergue do lixo o pobre, para fazê-
-los sentar-se com príncipes, com os príncipes do seu povo. Dá 

um lar à estéril, e dela faz uma feliz mãe de filhos. Aleluia!

Salmos 113: 5-9

                                                          
                            
                                                
       

Crescente
15/05 - 08h49

Maringá
Londrina

PREVISÃO DO TEMPO
Terça 30/4/2024

Nublado com 
pancadas de chuva Paranaguá

max 29
min 23

max 33
min 21

Cascavel
max 29
min 21

Foz do Iguaçu
max 31
min 24

max 32
min 19

Curitiba
max 27
min 17

FASES 
DA LUA

Quarta 1º/5/2024

Quinta 2/5/2024

Sol

Nova
08/05 - 00h24

Minguante
01/05 - 08h27Cheia

23/04 - 20h51 

Sol
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Umuarama recebe 1.797 doses da vacina contra a dengue
A Secretaria Municipal de 

Saúde vai receber hoje (terça-
-feira, 30), o primeiro repasse 
de doses da vacina contra a 
dengue para imunização de 
crianças e adolescentes de 
Umuarama. Neste momento 
serão vacinadas pessoas de 
10 a 14 anos, que deverão 
se dirigir às salas de vaci-
nação das unidades básicas 
de saúde – com exceção do 

Posto Central – a partir da 
próxima segunda-feira, 6.

O secretário municipal de 
Saúde, Edson Souza, infor-
mou que as doses foram libe-
radas em Curitiba e já enca-
minhadas paras as regionais 
de Saúde – incluindo a 12ª 
RS, em Umuarama. Na terça 
o município vai recebê-las e 
iniciar os preparativos para a 
vacinação, com a distribuição 

às unidades, o armazena-
mento correto, treinamento 
da equipe que fará a imuni-
zação e planejamento.

Segundo ele, cada municí-
pio utilizará sua própria estra-
tégia de vacinação, seguindo 
o preconizado pelo Plano 
Nacional de Imunização. A 12ª 
Regional de Saúde recebeu 
4.440 doses divididas entre os 
21 municípios. “Umuarama 

foi contemplada com 1.797 
doses nesta etapa, para ini-
ciar a vacinação do público-
-alvo – estimado em 7.189 
pessoas, dentro da faixa etá-
ria prevista”, informou.

Nos 21 municípios da 
regional, o público-alvo é 
de 17.748 crianças e ado-
lescentes e a Secretaria de 
Estado da Saúde liberou 
4.440 doses. “A vacina é 

mais uma ‘ferramenta’ para 
o combate à dengue, mas 
o mais importante é refor-
çar a prevenção, a limpeza 
dos quintais e eliminação de 
possíveis criadouros do mos-
quito transmissor da doença. 
O mosquito não respeita 
muros e paredes, por isso o 
combate precisa do empe-
nho de todos”, completou o 
secretário.
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Honda Pop 110i ES 2025 mais 
prática e com motor inédito

A história da Honda é mar-
cada por ousadias técnicas e 
mercadológicas, comprovadas 
por modelos que conquistaram 
clientes tanto pela alta tecno-
logia como pela perfeita ade-
quação às suas necessidades. 
Uma rápida olhada na trajetó-
ria da marca coloca a Honda 
CB 750 Four, de 1968, como 
exemplo máximo, detentora de 
uma tecnologia inigualável em 
seu tempo, que jogou luz no 
mote, “The Power of Dreams”.

Porém, impressionar o 
mundo através da glamorosa 
“Four” só foi possível por causa 
de outra ousadia, surgida uma 
década antes: a Honda Cub, 
incomparável sucesso de ven-
das que está na raiz do poderio 
do Honda como fabricante de 
motocicletas. E é exatamente 
o conceito de simplicidade, 
economia, durabilidade e qua-
lidade construtiva que norteou 
a criação da Honda Cub que fez 
surgir, no Brasil, a Pop. Lan-
çada em 2007, a menor e mais 
acessível das motocicletas pro-
duzidas na fábrica de Manaus 
(AM), caiu como uma luva nas 
necessidades dos brasileiros, 
ávidos pela conquista de uma 
mobilidade simples, prática e 
sobretudo econômica, tanto na 
aquisição quanto no dia a dia.

“FACILIDADE”
A Honda Pop em quase 

duas décadas seguiu o mesmo 
caminho, que tem na palavra 
“facilidade” seu fio condutor: 
facilidade de pilotagem, facili-
dade de aquisição, facilidade 
de manutenção e facilidade de 
revenda. A Pop é uma queridi-
nha de todos, – primeira moto 

de 67% de seus proprietários 
–, com destaque para a grande 
parcela de mulheres, nada 
menos que 40% das usuárias 
do modelo. É para atender esta 
legião de admiradores e ad-
miradoras chega a 5ª geração 
da Pop, que pode ser definida 
com uma simples frase: ainda 
mais fácil!            

A Honda Pop 110i ES se ca-
racteriza pela adoção de um 
novo motor, que preserva a 
mesma arquitetura do ante-
rior, mas com incremento sig-
nificativo de potência (6%) e 
torque (5%), que integram o 
pilar comum à todas as Pop, 
refletidos na economia de 
combustível, confiabilidade e 
durabilidade.     

A introdução do sistema de 
transmissão semiautomático 
de quatro marchas e a partida 
elétrica representam um ponto 
de evolução relevante. Já am-
plamente conhecida dos clien-
tes Honda por equipar desde 
sempre as Honda Biz, a trans-
missão semiautomática rota-
tiva de quatro marchas am-

pliará de modo não indiferente 
a facilidade de pilotagem.

A partida elétrica traz a co-
modidade do acionamento 
do motor por intermédio de 
um simples botão situado no 
punho direito, inegável as-
pecto de praticidade e con-
forto, que será apreciado es-
pecialmente por motociclistas 
iniciantes que, como vimos, re-
presentam grande parcela dos 
usuários das Pop. 

“ECOLÓGICA”
Outro importante aspecto 

trazido pelo novo motor da 
Honda Pop 110i ES diz respeito 
ao meio ambiente, com alte-
rações técnicas que visaram 
uma significativa diminuição 
de emissões nocivas ao meio 
ambiente. Na comparação com 
o motor antigo, a emissão de 
monóxido de carbono (CO), 
hidrocarbonetos (HC), óxidos 
de nitrogênio (NOx) e emissões 
evaporativas atingiu índices 
que superaram plenamente as 
exigências do Promot 5.

Quanto à parte ciclística, a 

Honda Pop 110i ES manteve o 
robusto chassi tubular de aço, 
com suspensão telescópica 
na dianteira e sistema de dois 
amortecedores na traseira. A 
frenagem é do tipo CBS – Com-
bined Brake System, com tam-
bores em ambas rodas – aro 17 
polegadas na dianteira e aro 14 
polegadas na traseira –, calça-
das com pneus Michelin Pilot 
Street 2. O peso a seco perma-
neceu inalterado, 87 kg.

A essencialidade do design 
da Pop, uma de suas caracte-
rísticas mais marcantes, foi in-
tegralmente preservada. Aliás, 
o minimalismo das superfícies 
que protegem o chassi e com-
ponentes como tanque, bate-
ria e sistemas eletrônicos sem-
pre foi valorizado justamente 
por não implicar em custos 
elevados na eventualidade de 
tombos ou pequenos aciden-
tes. A identificação da nova 
Honda Pop 110i ES se dará, 
prioritariamente, pelos mar-
cantes grafismos nas laterais 
e na carenagem sobre o farol, 
como também pelo novo sis-

tema de escape, mais curto, 
totalmente preto, mesmo tra-
tamento cromático dedicado 
aos tubos inferiores da suspen-
são dianteira.     

ASPECTOS PRÁTICOS
O desejo primordial dos 

projetistas ao conceber a 
Honda Pop 110i ES foi o de 
evitar qualquer tipo de ex-
cesso, um padrão que é se-
guido à risca desde o modelo 
pioneiro de 2007. O resultado 
é uma personalidade singular, 
coerente com o conceito de 
simplicidade pretendido para 
a própria utilização prática da 
motocicleta.      

Um ponto de destaque da 
Pop é o banco, de dimensões 
amplas e conformação que 
privilegia o conforto, como 
deve ser em uma motocicleta 
destinada a usos múltiplos e 
intensivos. A escolha do re-
vestimento texturizado visou 
não somente limitar a possi-
bilidade de deslizamento do 
corpo do piloto e garupa em 
frenagens – lembrando que 
a Pop, ao contrário de outras 
motocicletas, não conta com o 
ponto de apoio natural propor-
cionado pelo tanque – como 
também oferecer um diferen-
cial estético, de forte entidade.     

O mencionado minima-
lismo das superfícies plásti-
cas é “quebrado” por vincos e 
reentrâncias, que acrescentam 
dinamismo ao design e servem 
como elementos de reforço da 
estrutura. Neste aspecto, é 
importante mencionar o posi-
cionamento dos pisca-piscas, 
aderentes, portanto menos su-
jeitos a danos.

DIVULGAÇÃO
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COMPRAMOS  SEU  SEMINOVO

Carros Ano Cor Opcionais Valor

EQUINOX 1.5 TURBO PREMIER 22/22 BRANCO COMPLETO, AUT, COU, TS 189.900,00R$     
EQUINOX 1.5 TURBO PREMIER 22/22 BRANCO COMPLETO, AUT, COU, TS 189.900,00R$     
EQUINOX 1.5 TURBO PREMIER 23/24 PRATA COMPLETO, AUT, COU, TS 209.900,00R$     
MONTANA 1.2 TURBO PREMIER 23/23 VERDE COMPLETO, AUT, COU, KM 3.400 139.900,00R$     
MONTANA 1.2 TURBO PREMIER 23/24 BRANCO COMPLETO, AUT, COU 144.900,00R$     
ONIX 1.0AT TURBO 20/20 VERMEL COMPLETO 82.900,00R$       
ONIX PLUS 1.0 TURBO LTZ 22/23 BRANCO COMPLETO, AUT 99.900,00R$       
ONIX PLUS 1.0 TURBO PREMIER 23/24 BRANCO COMPLETO, AUT, COU, KM 4.300 109.900,00R$     
PRISMA 1.4 LTZ 13/14 BRANCO COMPLETO 55.900,00R$       
S10 HIGH COUNTRY 21/21 BRANCO COMPLETO, AUT, COU 209.900,00R$     
S10 HIGH COUNTRY 22/23 BRANCO COMPLETO, AUT, COU. 254.900,00R$     
S10 HIGH COUNTRY 22/23 BRANCO COMPLETO, AUT, COU. 254.900,00R$     
TRACKER 1.0 TURBO LT 22/23 PRATA COMPLETO, AUT 114.900,00R$     
TRACKER 1.0 TURBO LTZ 23/24 BRANCO COMPLETO, AUT, KM 6.200 139.900,00R$     
TRACKER 1.2 TURBO PREMIER 22/23 AZUL COMPLETO, AUT, COU, TS 137.900,00R$     
TRACKER 1.2 TURBO PREMIER 23/24 BRANCO COMPLETO, AUT,COU,TS, KM2.500 153.900,00R$     
TRAILBLAZER 2.8 PREMIER 21/22 BRANCO COMPLETO, AUT, COU, 7L 279.900,00R$     
TRAILBLAZER 2.8 PREMIER 22/23 PRATA COMPLETO, AUT, COU, 7L 299.900,00R$     
YARIS XL 22/23 AZUL COMPLETO 89.900,00R$       

  
LEILÃO DE ALIENAÇÃO FIDUCIÁRIA | PRESENCIAL

ON-LINE

Mais informações: (11) 4083-2575/www.biasileiloes.com.br 

1º Leilão: dia 08/05/2024 às 14h 2º Leilão: dia 17/05/2024 às 14h

Eduardo Consentino, leiloeiro oficial inscrito na JUCESP n° 616 (JOÃO VICTOR BARROCA GALEAZZI – preposto em exercício), com escritório à Av. 
Fagundes Filho, 145, Conjunto 22, Vila Monte Alegre, São Paulo/SP, devidamente autorizado pelo Credor Fiduciário ITAÚ ADMINISTRADORA DE 
CONSÓRCIOS LTDA, doravante designado VENDEDOR, inscrito no CNPJ sob n° 00.000.776/0001-01, na Praça Alfredo Egydio de Souza Aranha n° 
100, Torre Olavo Setúbal, 7º Andar, Parte A, Parque Jabaquara, São Paulo/SP, nos termos do Instrumento Particular de Venda e Compra de Bem 
Imóvel, com Recursos Advindos do Sistema de Consórcio, com Garantia de Alienação Fiduciária do Imóvel e Outras Avenças de nº 00076/736-08, 
firmado em 17/01/2022, no qual figura como Fiduciante, ANTONIO CIONI SOBRINHO, brasileiro, viúvo, empresário, portador da C.I. RG nº 
908184-7- SESP/PR, inscrito no CPF sob nº 389.129.029-20, residente e domiciliado em Umuarama/PR, levará a PÚBLICO LEILÃO de modo 
Presencial e On-line, nos termos da Lei nº 9.514/97, artigo 27 e parágrafos, no dia 08 de maio de 2024, às 14:00 horas, à Av. Fagundes Filho, 145, 
Conjunto 22, Vila Monte Alegre, São Paulo/SP, em PRIMEIRO LEILÃO, com lance mínimo igual ou superior a R$ 585.455,21 (Quinhentos e oitenta 
e cinco mil, quatrocentos e cinquenta e cinco reais e vinte e um centavos), o imóvel a seguir descrito, com a propriedade consolidada em nome do 
credor Fiduciário, constituído por um APARTAMENTO nº 02, localizado no pavimento superior do “EDIFICIO COMERCIAL E RESIDENCIAL LIVIA E 
MARIA CIONI”, situado à Rua do Pampas esquina com Rua Voluntária da Pátria, nº 2241, no Município de Umuarama, Estado do Paraná, com área 
real global de 164,98 m², sendo 116,00 m² de área de uso privativo; 30,75 m² de área de uso privativo relativa a uma vaga de garagem privativa; 
18,23 m² de área de uso comum de divisão não proporcional; cota participação no empreendimento: 37,9300%, fração ideal do solo: 79,15991 m², 
cota e participação no condomínio 50,00%. Vaga de garagem vinculada: nº 02, com área de 30,75 m², localizada no pavimento Térreo + 0,50 
metros. Matrícula nº 43.853 no 2º Serviço de Registro de Imóveis da Comarca de Umuarama/PR. Obs: Ocupado. Desocupação por conta do 
adquirente, nos termos do art. 30 da lei 9.514/97. Caso não haja licitante em primeiro leilão, fica desde já designado o dia 17 de maio de 2024, às 
14:00 horas, no mesmo local, para realização do SEGUNDO LEILÃO, com lance mínimo igual ou superior a R$ 772.149,07 (Setecentos e setenta e 
dois mil, cento e quarenta e nove reais e sete centavos). Todos os horários estipulados neste edital, no site do leiloeiro
(www.biasileiloes.com.br), em catálogos ou em qualquer outro veículo de comunicação consideram o horário oficial de Brasília-DF.O(s) 
devedor(es) fiduciante(s) será(ão) comunicado(s) na forma do parágrafo 2º-A do art. 27 da lei 9.514/97, incluído pela lei 13.465 de 11/07/2017, 
das datas, horários e locais da realização dos leilões fiduciários, mediante correspondência dirigida aos endereços constantes do contrato, 
inclusive ao endereço eletrônico ou por edital, se aplicável, podendo o(s) fiduciante(s)  adquirir sem concorrência de terceiros, o imóvel outrora 
entregue em garantia, exercendo o seu direito de preferência em 1º ou 2º leilão, pelo valor da dívida, acrescida dos encargos e despesas, conforme 
estabelecido no parágrafo 2º-B do mesmo artigo, ainda que, outros interessados já tenham efetuado lances, para o respectivo lote do leilão. O 
envio de lances on-line se dará exclusivamente através do site www.biasileiloes.com.br, respeitado o lance mínimo e o incremento mínimo 
estabelecido, em igualdade de condições com os participantes presentes no auditório do leilão de modo presencial, na disputa pelo lote do leilão, 
com exceção do devedor fiduciante, que poderá adquirir o imóvel preferencialmente em 1º e 2º leilão. Os interessados em participar do leilão de 
modo on-line, deverão se cadastrar no site www.biasileiloes.com.br, e se habilitar acessando a página deste leilão, clicando na opção 
HABILITE-SE, com antecedência de até 01 (uma) hora, antes do início do leilão presencial, não sendo aceitas habilitações após esse prazo. A 
venda será efetuada em caráter “ad corpus” e no estado de conservação em que se encontra. O proponente vencedor por meio de lance on-line 
ou presencial terá prazo de 24 horas depois de comunicado expressamente pelo leiloeiro acerca da efetiva arrematação do imóvel, condicionada 
ao não exercício do direito de preferência pelo devedor fiduciante, para efetuar o pagamento, por meio de transferência bancária, da totalidade do 
preço e da comissão do leiloeiro correspondente a 5% sobre o valor do arremate. A transferência bancária deverá ser realizada por meio de conta 
bancária de titularidade do arrematante ou do devedor fiduciante, mantida em instituição financeira autorizada pelo BCB - Banco Central do Brasil. 
As demais condições obedecerão ao que regula o Decreto n° 21.981 de 19 de outubro de 1.932, com as alterações introduzidas pelo Decreto n° 
22.427 de 1° de fevereiro de 1.933, que regula a profissão de Leiloeiro Oficial.

Departamento de Compras alerta para
envio de e-mail falso contendo vírus

A Diretoria de Compras e 
Almoxarifado (DCA), depar-
tamento que faz parte da 
Secretaria Municipal de Admi-
nistração, recebeu uma série 
de telefonemas de empresas 
relatando ter recebido e-mails 
encaminhados por alguém que 
se identifica como Rafael Oli-
veira Hofman e se define como 
‘servidor do DCA’. Na comuni-
cação eletrônica ele diz que 
está ‘coletando orçamentos 
para compra direta’, o que é 
um fato improcedente.

Segundo o secretário mu-
nicipal de Administração, Sid-
nei Moreno Vedovoto, é muito 
provável que se trate de um 
fraudador. “No e-mail há a so-
licitação para que o fornecedor 
clique em um link denomina-
do ‘Planilha de Cotação’, para 
que tenha acesso ao arquivo 

Saúde registra apenas dois novos
casos de Covid-19 na semana

O Boletim Covid Semanal 
divulgado pela Secretaria Mu-
nicipal de Saúde de Umuarama 
ontem (segunda-feira, 29), in-
formou que apenas dois novos 
casos foram confirmados – 
uma mulher e um homem. Os 
números referem-se ao perío-
do de 22 a 28 de abril e neste 
mês são 31 os casos acumula-
dos. Já de janeiro até agora – 
são 122 dias – são 1.068 casos, 
sendo 658 mulheres, 368 ho-
mens e 42 crianças.

Os casos suspeitos neste 
período são oito e dois casos 
ativos, indicando que dez 
pessoas estão em isolamento 
domiciliar. Desde o início da 
pandemia, em março de 2020, 
361 pessoas faleceram em 
decorrência de complicações 
da doença. Segundo o Notifi-

contendo os dados para a co-
tação. Acontece que, conforme 
reforça a Diretoria de Recursos 
Humanos, essa pessoa não faz 
parte do quadro de servidores 
da Prefeitura – nem na sede, 
nem em quaisquer um dos de-
mais órgãos administrativos, 
sequer do quadro de estagiá-
rios”, garante.

Alana Caroline Paintner, di-
retora do DCA, destaca ainda 
que o e-mail foi encaminha-
do à Diretoria de Tecnologia e 
Informação, que confirmou a 
suspeita de falsidade ideológi-
ca. “A começar pelo endereço 
de e-mail do solicitante, que 

não se trata de nenhum dos 
domínios funcionais da prefei-
tura – todos são @umuarama.
pr.gov.br ou @edu.umuarama.
pr.gov.br (no caso da Secreta-
ria de Educação). Pior: o arqui-
vo a ser baixado trata-se de um 
direcionador para o dropbox 
de um executável, ou seja, um 
possível vírus”, alerta.

Ela relata que a Secretaria 
Municipal de Comunicação vai 
produzir material informativo 
para as redes sociais e para que 
a imprensa possa contribuir 
na divulgação da tentativa de 
fraude e/ou golpe. “Também já 
foram tomadas as providências 

cabíveis nas esferas judiciais e 
cíveis para que a administração 
pública não seja alvo de ações 
praticadas por pessoas mal-in-

tencionadas que, claramente, 
estão disseminando inverdades 
para aplicar golpes nos fornece-
dores”, avisa.

ca Covid, em quase 49 meses 
43.906 pessoas de Umuarama 
foram diagnosticadas com 
o coronavírus e deste total 
43.535 se recuperaram. Não 
há ninguém internado nas 
instituições hospitalares cre-
denciadas pelo SUS (Sistema 
Único de Saúde) na cidade 
para tratamento da doença.

Secretaria de Administração adverte que jamais o DCA coleta dados para compor planilhas 
de cotação de preços
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(44) 99966-1716 zeliacasoni@gmail.com

Zélia Casoni “Rotina não é fazer sempre a mesma 
coisa, mas fazer a mesma coisa sempre do 

mesmo jeito.” Joel de Sousa
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CAMBISTAS
E a Câmara aprovou ontem a chamada 
Lei Taylor Swift, que pune com multa e 
até dois anos de prisão a venda online 

de ingressos a preço acima do anuncia-
do pelo evento. O projeto, que ainda vai 

ao Senado, foi motivado pelas de-
núncias de cambismo online na turnê 

brasileira da cantora. (g1)

RECORDE
Taylor Swift continua batendo recordes 
com o lançamento de seu novo disco. 
O Spotify anunciou que The Tortured 

Poets Department se tornou o primeiro 
álbum a atingir 1 bilhão de reproduções 

na plataforma em uma única semana 
— antes mesmo de fechar os sete dias. 
Até então, a marca pertencia a Midni-

ghts, também da cantora, com 700 mil 
streams. (Variety)

BRASIL, PAÍS DO 
DIVÓRCIO?

“Dados recentes do Registro Civil 
apontam para uma tendência pre-
ocupante: o aumento significativo 

do número de divórcios em relação 
aos casamentos no Brasil. Em 2022, 
foram registrados 970 mil casamen-

tos, enquanto 420 mil divórcios foram 
formalizados no mesmo período. Essa 
comparação revela uma realidade em 

que aproximadamente um divórcio 
ocorre para cada dois casamentos. O 
fenômeno dos divórcios sugere uma 
mudança nas dinâmicas e expecta-

tivas dos relacionamentos conjugais 
contemporâneos. Fatores como valo-

res sociais, maior autonomia financei-
ra das mulheres, pressões externas e 
internas sobre a vida conjugal contri-
buem para o fim dos relacionamen-
tos. Dea Jório e Jal Reis, comparti-

lham suas experiências matrimoniais 
com mais de 3 milhões de seguidores 

nas redes sociais.”

ZOOM
Maria Eugênia Raposo ( Miss 
Teen Brasil) ficou em quarto 
lugar na classificação final  do 
concurso Miss Teen Universe 
2024, realizado anteontem, na 
República Dominicana.

ACERVO EVENTO

INGREDIENTES
800 g de lagarto em peça
2 colheres (sopa) de azeite
2 colheres (chá) de sementes de mostarda
½ colher (chá) de grão de pimenta-do-reino
2 colheres (sopa) de páprica doce
1½ colher (chá) de sal

MODO DE PREPARO
Retire a carne da geladeira e deixe em 
temperatura ambiente por pelo menos 
15 minutos antes de começar o preparo. 
Caso a peça esteja com a capa de gor-
dura, com uma faca, corte bem rente à 
carne, mantendo o formato da peça e 
descarte. No pilão, coloque as sementes 
de mostarda, os grãos de pimenta-do-rei-
no e bata bem para moer. Junte a pápri-
ca, o sal e misture. Sobre a tábua, regue 
o rosbife com 1 colher (sopa) de azeite 
e polvilhe com a mistura de especiarias. 
Espalhe com as mãos para temperar bem 
toda a superfície da carne. Leve ao fogo 

ROSBIFE DE PANELA!
médio uma panela grande para aquecer. 
Quando estiver bem quente, regue com 1 
colher (sopa) de azeite e disponha a peça 
de lagarto temperada. Deixe por cerca de 
5 minutos até dourar e vá virando a peça 
para dourar todos os lados por igual, inclu-
sive as pontas. No total, a carne leva cerca 
de 30 minutos para ficar no ponto (bem 
dourada por fora e vermelha no centro). 
Para verificar o ponto: espete a carne com 
uma faquinha ou palito de churrasco, o líqui-
do deve sair levemente rosado. Transfira 
o rosbife para uma assadeira, cubra com 
papel alumínio e deixe descansar por cerca 
de 10 min - nesse período os sucos vão se 
redistribuir pela peça deixando a carne 
mais suculenta. Assim que a peça de rosbife 
estiver morna, embale com filme bem justo 
para modelar e leve para a geladeira. Deixe 
por, no mínimo, 1 hora para firmar - assim 
fica mais fácil de fatiar. Se preferir, você 
pode preparar o rosbife no dia anterior e 
fatiar na hora de servir.
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